Глава 5

Величайший и наиболее технологически прогрессивный музей мира также является одной из самых охраняемых тайн  мира.
В нем хранится больше предметов, чем в Эрмитаже, музее Ватикана и Метрополитане Нью-Йорка… вместе взятых. И все равно, несмотря на его великолепную коллекцию, немногие представители населения когда-либо приглашаются в его строго охраняемые стены.

Расположенный по адресу 4210 Сильвер Хилл Роуд непосредственно за границей Вашингтона, округ Колумбия, музей представляет собой массивное зигзагообразное здание, построенное из пяти взаимосвязанных блоков  - каждый блок больше, чем футбольное поле. Синеватая металлическая наружная сторона едва намекает на странность, находящуюся за ней – чуждый мир площадью шестьсот тысяч квадратных футов, содержащий «мертвую зону»,  «мокрый блок»  и более двенадцати миль шкафов для хранения.
Сегодня вечером ученая Катерина Соломон чувствовала нерешительность, ведя свой белый вольво к  главным воротам системы безопасности здания.
Охранник улыбнулся.

- Вы не фанатка футбола, мисс Соломон? – он снизил  громкость предматчевой программы плей-офф Редскинов.
Катерина выдавила напряженную улыбку.
- Сегодня же вечер воскресенья.
- Ах да, точно. Ваша встреча.
- Он уже здесь? – спросила она с волнением.
Он посмотрел в свой журнал.

- Я не вижу, чтобы он отмечался в журнале. 

- Я рано приехала, - Катерина дружески махнула рукой и поехала дальше по извилистой подъездной дороге к своему обычному месту парковки внизу маленькой двухуровневой   стоянки.   Она начала собирать свои вещи и быстро проверила, как выглядит, в зеркало заднего вида – скорее в силу привычки, чем из реального тщеславия.
Катерина Соломон была вознаграждена судьбой мягкой средиземноморской кожей ее предков и даже в пятьдесят лет имела ровный оливковый цвет лица. Она почти не использовала косметику, не делала укладку густых черных волос, но просто распускала их.  Как и ее старший брат, Питер, она была обладательницей серых глаз и тонкого аристократического изящества..

Вы двое, возможно,  близнецы к тому же, часто говорили им людям.
Их отец скончался от рака, когда Катерине было всего семь, и она почти не помнила о нем. Ее брат, однако, который был старше Катерины на восемь лет и которому было только пятнадцать лет, когда умер  их отце, начал свой путь к тому, чтобы стать патриархом Соломонов, гораздо раньше, чем кто-нибудь когда-нибудь мечтал. Как ожидалось, тем не менее, Питер вырос и вжился в роль с достоинством и силой,  приличествующей их семейному имени. До сегодняшнего дня  он все еще охранял Катерину, как будто они были просто детьми..

Несмотря на то,  что брат периодически напоминал ей и она не испытывала недостатка в поклонниках, Катерина до сих пор не вышла замуж. Наука стала ее партнером по жизни, и ее работа оказалась удовлетворяющей и волнующей, чем любой мужчина мог бы надеяться стать. Катерина ни о чем не сожалела.
Избранное ею поле деятельности – Духовная наука – была практически неизвестна, когда она впервые услышала о ней, но за последние годы Духовная наука  стала открывать новые двери понимания в мощь человеческого сознания.
Наш неиспользованный потенциал поистине потрясающий.
Две книги  Катерины по Духовной науке определили ее как ведущего специалиста в этой темной области, но самые последние ее открытия после публикации обещали сделать Духовную науку темой всеобщих разговоров по всему миру.
Сегодня, однако, наука занимала последнее место в ее сознании. Ранее сегодня она получила кое-какую по-настоящему тревожную информацию о своем брате. Я так и не могу поверить, что это правда. Она  не думала ни о чем другом весь день.
Легкий дождик барабанил по ветровому стеклу, и Катерина быстро собрала вещи, чтобы  войти внутрь..

Она собиралась выйти из машины, когда зазвонил ее сотовый телефон.

Она проверила данные звонящего и глубоко вдохнула.
Затем она заправила волосы за уши и решилась принять звонок.
В шести милях от нее Мал’ах двигался по коридорам здания Капитолия США с сотовым телефоном, прижатым к уху. Он терпеливо ждал, пока шел звонок.
Наконец, женский голос ответил:

- Да? 

- Нам нужно встретиться снова, - сказал Мал’ах.
Возникла длинная пауза.

- Все в порядке?
- У меня есть новая информация, - сказал Мал’ах..

- Расскажи мне.
Мал’ах глубоко вздохнул.

- То, во что верит твой брат, спрятано в округе Колумбия…?
- Да?
- Это можно найти.
Катерина Соломон произнесла ошеломленно:

- Ты говоришь – это существует на самом деле?
Мал’ах улыбнулся  сам себе. 

- Иногда легенда, существовавшая столетия… существует по определенной причине.
