Глава 6

- Это самое близкое, насколько ты можешь подъехать? – Роберт Лэнгдон почувствовал внезапную волну тревоги, когда его водитель парковался на Первой Стрит, в доброй четверти мили от здания Капитолия.
- Боюсь, так, - сказал водитель. – Безопасность Родины. Запрещено парковать автомобили около важных зданий. Извиняюсь, сэр.
Лэнгдон посмотрел на часы и с удивлением понял, что уже 6:50.  Зона строительства вокруг Национального Молла  замедлила их передвижение, и его лекция должна была начаться через десять минут.
- Погода меняется, - сказал водитель, выскакивая из кабины и открывая перед Лэнгдоном дверцу. – Вам надо поспешить.

Лэнгдон достал свой бумажник, чтобы дать водителю чаевые, но мужчина отмахнулся от него. 

- Ваш хозяин уже добавил очень щедрые чаевые к оплате.
Типично для Питера, - подумал Лэнгдон, собирая вещи. – Окей, спасибо за поездку.
Первые редкие капли дождя начали падать, когда Лэнгдон дошел до верха изящно изогнутого  внешнего двора, который спускался к новому подземному входу для посетителей.
Туристический центр Капитолия был дорогим и спорным проектом. Описываемый как подземный город, соперничающий с частями Диснейленда, это подземное пространство, как сообщалось, представляло более полумиллиона квадратных футов пространства под экспозиции, рестораны и переговорные комнаты.

Лэнгдон хотел увидеть его, но, тем не менее, не ожидал, что придется так долго идти. Небеса грозились в любом момент разверзнуться, и он перешел на трусцу, его туфли практически не сцеплялись с влажным цементом.  Я одет для лекции, а не для пробежки длиной в четыреста ярдов под дождем!
Добежав до низа, он запыхался и тяжело дышал. Лэнгдон толкнул вращающуюся дверь, задержавшись на мгновение в фойе, чтобы перевести дыхание и стряхнуть капли дождя. Одновременно он поднял глаза на заново отделанное помещение перед ним.
О да, я впечатлен.
Туристический центр Капитолия выглядел вовсе не так, как он ожидал. Из-за подземного расположения помещения Лэнгдон с тревогой проходил по нему. Из-за происшествия в детстве Лэнгдон провел целую ночь в глубоком колодце и теперь жил с почти патологическим отвращением к замкнутым пространствам. Но это подземное помещение было… каким-то воздушным. Светло. Просторно.
Потолок представлял собой обширное стеклянное пространство с рядом впечатляющей осветительной арматуры, которая проливала приглушенный свет на  внутреннюю отделку жемчужного цвета. 
В обычных условиях Лэнгдон провел бы здесь целый час, восхищаясь архитектурой, но  когда осталось пять минут до начала мероприятия, он пригнул голову и ринулся через главный вестибюль к пропускному пункту и эскалаторам. Расслабься, сказал он сам себе. – Питер знает, что ты в пути. Мероприятие не начнется без тебя.
На пропускном пункте молодой латиноамериканец-охранник болтал с Лэнгдоном, пока  тот выворачивал карманы и снимал свои винтажные часы. 
- Микки Маус? – сказал охранник слегка радостным тоном. 
Лэнгдон, привыкший к комментариям, кивнул. Коллекционный экземпляр часов с Микки Маусом был подарком его родителей на его девятый день рождения.

- Я ношу его, чтобы напоминать себе, что надо замедлить темп и воспринимать жизнь не слишком серьезно.
- Не думаю, что они идут, - сказал охранник с улыбкой. – Вы выглядите так, словно вы серьезно опаздываете.
Лэнгдон улыбнулся и направил свой портфель в рентген-установку.

- Как пройти в Скульптурный зал?
Охранник указал на эскалаторы.

- Вы увидите указатели.
- Спасибо, - Лэнгдон схватил свой портфель с ленты транспортера и поспешил дальше.   
Пока эскалатор поднимался, Лэнгдон глубоко вздохнул и постарался собраться с мыслями. Он посмотрел сквозь испещренный дождинками стеклянный потолок  на горообразной форме освещенного купола Капитолия наверху. Это было удивительное здание. Высоко над его крышей, почти в трехстах футах в воздухе, Статуя Свободы всматривалась в туманную темноту, как призрачный часовой.  Лэнгдон всегда находил иронию в том факте, что рабочие,  воздвигшие каждый кусочек бронзовой статуи высотой девятнадцать с половиной футов на ее постамент, были рабами – тайна Капитолия, которая редко входит в программы  уроков истории в старших классах.
Все здание, в действительности, было спрятанным кладом причудливых тайн, в который входили «ванна-убийца», ответственная за пневмоническое убийство вице-президента Генри Уилсона, лестница с несмываемым пятном крови, над которым, казалось, прошло неисчислимое множество посетителей, и замурованная комната в фундаменте, в которой рабочие в 1930 году обнаружили чучело давно умершей лошади Генерала Джона Александра Логана.
Никакие легенды, однако, не были такими живучими, как рассказы о тринадцати различных призраках, которые обитали в этом здании.. 

Дух городского архитектора Пьера Ланфан, как говорилось, часто бродил по залам, пытаясь получить оплату своего счета, теперь уже просроченного на два века. Призрака рабочего, упавшего с купола Капитолия во время строительства, видели странствующим по коридорам с  ящиком инструментов. И, конечно, самое знаменитое привидение из всех, замеченный  много раз в фундаменте Капитолия – эфемерный черный кот, который крался по жуткому лабиринту узких ходов и закутков фундамента.
Лэнгдон сошел с эскалатора и снова посмотрел на часы. Три минуты. Он поспешил по коридору, следуя знакам, указывающим путь к Скульптурному залу и репетируя в голове его вступительные замечания.

Лэнгдон вынужден был признать, что помощник Питера был прав; эта тема лекции была бы прекрасным дополнением для мероприятия, проводимого в Вашингтоне, округ Колумбия,  выдающимся масоном. 
Не секрет, что округ Колумбия имел богатую масонскую историю. Краеугольный камень этого самого здания был заложен в соответствии с полным масонским ритуалом самим Джорджем Вашингтоном. Этот город был задуман и разработан мастерами-масонами – Джорджем Вашингтоном, Беном Франклином и Пьером Ланфаном -  могучими умами, украсившими свою новую столицу масонскими символами, архитектурой и искусством. Конечно, люди видят в этих символах сумасшедшие идеи всех видов.
Многие теоретики теории заговора утверждали, что масонские предки сокрыли могущественные секреты по всему Вашингтону вместе с символическими посланиями,  спрятанными в городском расположении улиц. Лэнгдон никогда не обращал внимания на это. Неверная информация о масонах  была такой распространенной, что, казалось, даже высокообразованные студенты Гарварда удивительным образом искажали представления о братстве.
В прошлом году первокурсник влетел с безумным взглядом в класс Лэнгдона с распечаткой из интернета. Это была  карта улиц округа Колумбия, на которой некоторые выделенные улицы образовывали различные геометрические фигуры – сатанинские магические фигуры, масонский круг и квадрат,  голову Бафомета (бородатая козлиная голова – прим.пер.) -   явное доказательство того,  что масоны, разрабатывавшие Вашингтон, О.К., участвовали в каком-то темном мистическом заговоре.
- Забавно, - сказал Лэнгдон, - но малоубедительно. Если вы нарисуете пересекающиеся линии на какой-нибудь карте, вы обязательно найдете все виды фигур.
- Но это не может быть совпадением! – воскликнул юноша. 
Лэнгдон спокойно указал студенту, что те же самые фигуры можно образовать на карте улиц Детройта. 
Казалось, юноша был жестоко разочарован.

- Не унывайте, - сказал Лэнгдон, - Вашингтон все-таки имеет некоторые невероятные тайны… только ни одной нет на этой карте улиц.
Молодой человек воспрянул духом.

- Тайны? Типа чего? 
- Каждую весну я читаю курс под названием Оккультные символы. Я много рассказываю об округе Колумбия. Вам нужно посетить этот курс.
- Оккультные символы! – первокурсник снова выглядел взволнованным. – Так что есть все-таки  дьявольские  в округе Колумбия!
Лэнгдон улыбнулся.

- Простите, но слово «оккультные», несмотря на колдовские образы поклонения дьяволу, фактически означает «скрытые» или «сокровенные».  Во времена религиозных гонений знание, противоречащее доктрине, необходимо было спрятать или «сделать оккультным», и так как церковь ощущала угрозу, исходящую от него, все оккультное было определено как зло, и предрассудок сохранился.
- О! - ссутулился юноша.
Тем не менее той осенью Лэнгдон заметил первокурсника, сидящего на первом ряду, когда пятьсот студентов ворвались в театр Сандерса в Гарварде, гулкий старый лекционный зал сл скрипучими деревянными скамьями. 
- Всем доброе утро, - воскликнул Лэнгдон с широкого помоста. Он включил  проектор слайдов, и позади него материализовалась фотография. – Когда вы успокоитесь,  сколько из вас узнают здание на этой фотографии?
- Капитолий США! – дюжина голосов откликнулась в унисон. – Вашингтон, округ Колумбия!
- Да. В этом куполе девять миллионов фунтов металлических конструкций. Беспримерный подвиг архитектурной изобретательности для 1850-х годов. 
- Потрясающе! – воскликнул кто-то..

Лэнгдон повращал глазами, желая, чтобы кто-нибудь запретил это слово.

- Ладно, и сколько человек из вас когда-нибудь были в Вашингтоне?
Несколько рук поднялось.
- Так мало? – Лэнгдлон изобразил удивление. – А сколько человек из вас были в Риме, Париже, Мадриде или Лондоне?
Поднялись почти все руки в зале. 
Как обычно. Одним из обрядов посвящения для юношей американских колледжей было лето с билетом  Еврорейл перед тем, как наступит грубая реальность реальной жизни. 

- Кажется, гораздо больше человек из вас побывали в Европе, чем в вашей собственной столице. Как вы думаете, почему? 
- В Европе нет ограничений по возрасту на выпивку! – выкрикнул кто-то с задних рядов.
Лэнгдон улыбнулся. 

- Как будто ограничения по возрасту на выпивку кого-нибудь из вас останавливает?
Все засмеялись.

Это был первый день занятий, и студенты сидели спокойно дольше обычного, меняя позу и скрипя на своих деревянных скамьях. Лэнгдон любил читать лекции в этом зале, потому что всегда знал, насколько внимательно студенты слушают, просто слушая,  как сильно они ерзают на своих скамьях. 
- Серьезно, - сказал Лэнгдон, - в Вашингтоне О.К. расположены некоторые экземпляры самой прекрасной архитектуры, искусства и символизма мира. Почему вы отправились через океан, прежде чем посетить вашу собственную столицу?
- Древние штучки круче, - сказал кто-то.

- И под выражением древние штучки, - уточнил Лэнгдон, - я полагаю, вы подразумеваете замки,  склепы, храмы, все такое? 
Они кивнули в унисон.

- Ладно. Теперь, что если я сказал бы вам, что Вашингтон, О.К., имеет все из этих штучек? Замки, склепы, пирамиды, храмы… все это здесь
Скрипение уменьшилось. .

- Мои друзья, - сказал Лэнгдон, понизив голос и выходя на край помоста, - в следующем часе вы обнаружите, что наша страна переполнена тайнами и скрытой историей. И в точности как в Европе все лучшие тайны скрыты абсолютно на виду.
Деревянные скамьи погрузились в абсолютную тишину. 
 Они попались 
Лэнгдон приглушил лампы и вывел второй слайд.  

- Кто может сказать, что Джордж Вашингтон делает здесь? 
На слайде была показана фреска, изображающая Джорджа Вашингтона, облаченного в полный комплект масонских регалий, стоящего перед странного вида  хитроумным приспособлением – гигантским деревянным треножником, поддерживающим систему из веревок и шкивов, с которой   свешивался массивный каменный блок. Группа хорошо одетых зрителей стояла вокруг него.
- Поднимает этот большой каменный блок? – осмелился кто-то.
Лэнгдон ничего не сказал, предпочтя, чтобы какой-нибудь студент поправил бы его, если возможно. 
- На самом деле, - предложил другой студент, - я думаю, что Джордж Вашингтон опускает камень. Он одет в одежду масона. Я раньше видел фотографии масонов, закладывающих краеугольные камни.  На церемонии всегда используется такая треногая штука, чтобы опустить первый камень.
- Замечательно, - сказал Лэнгдон. – Фреска изображает Отца нашей страны, использующего треножник и шкивы, чтобы положить краеугольный камень здания нашего Капитолия 18 сентября  1793 года, в период между одиннадцатью пятьнадцатью и двенадцатью тридцатью, - Лэнгдон сделал паузу, осматривая класс. – Может кто-нибудь сказать  мне значение этой даты и этого времени?
Тишина.

- Что, если я сказал бы вам, что точный момент был выбран тремя масонами – Джорждем Вашингтоном, Бенджамином Франклином и Пьером Ланфаном, первым архитектором О.К.?
Снова тишина
- Очень просто, краеугольный камень был заложен в эту дату и время потому, что помимо прочего, благоприятная Голова Дракона была в Деве.
Все в недоумении переглянулись.
- Постойте, - сказал кто-то. – Вы имеете в виду… вроде астрологии?
- Точно. Хотя не совсем ту астрологию, которую мы знаем сегодня.
Поднялась рука.

- Вы хотите сказать, что наши Отцы-Основатели верили в астрологию?
Лэнгдон усмехнулся.

- Важный момент. Что бы вы сказали, если бы я сказал вам, что город Вашингтон О.К. имеет больше астрологических знаков в архитектуре, чем любой другой город в мире – зодиакальные знаки,  карты звездного неба, краеугольные камни, заложенные точно рассчитанные астрологические даты и время? Более половины  творцов нашей Конституции были масонами, люди, которые твердо верили, что звезды и судьба  переплетены между собой, люди, которые уделяли пристальное внимание расположению небесных сфер, когда структурировали свой новый мир.
- Все это насчет закладки краеугольного камня Капитолия в период, когда Голова Дракона в Деве – кому какое дело? Разве это не может быть простым совпадением?
- Впечатляющее совпадение с учетом того, что краеугольные камни трех сооружений, которые составляют Федеральный треугольник - Капитолий,  Белый Дом, памятник Вашингтону – все были заложены в разные годы, но время было тщательно подобрано таким образом, чтобы закладка совершалась в строго одних и тех же астрологических условиях.
Взгляд Лэнгдона встретился с целым залом широко раскрытых глаз. Несколько голов были наклонены, потому что студенты начали делать записи.
- Почему они так поступили? 
Лэнгдон фыркнул.

- Ответ на этот вопрос – масса материала объемом на целый семестр. Если интересно, вам надо прослушать мой курс по мистицизму. Честно говоря, я не думаю, что вы, ребята, эмоционально готовы услышать ответ.
- Что? – выкрикнул тот же студент. – Проверьте нас!
Лэнгдон притворился, что раздумывает над предложением, потом покачал головой, играя с ними.

- Извините, не могу сделать этого. Некоторые из вас всего лишь первокурсники. Боюсь, это может  ошеломить вас. 
- Расскажите нам! – закричали все. 
Лэнгдон пожал плечами.

- Может быть, вам надо вступить в масоны или Восточную Звезду и узнать об этом из первоисточника. 
- Мы не можем вступить, - возразил молодой человек. – Масоны типа суперсекретное общество!
- Суперсекретное? Правда? – Лэнгдон вспомнил большое масонское кольцо, которое его друг Питер Соломон с гордостью носил на правой руке. – Тогда почему масоны носят заметные масонские кольца, зажимы для галстуков или булавки? Почему масонские здания четно обозначены? Почему они публикуют время своих встреч в газетах? – Лэнгдон улыбнулся всем озадаченным лицам. – Мои друзья, масоны не секретное общество… они – общество с секретами.
- Это одно и то же, - пробормотал кто-то..

- Разве? – с вызовом спросил Лэнгдон. – А Кока-Колу вы стали бы рассматривать как секретное общество?
- Конечно, нет, - сказал студент. 
- Ну, что, если бы вы постучали в дверь штаб-квартиры фирмы и попросили рецепт Классической кока-колы? 
- Они никогда не рассказали бы вам. 
- Точно. Чтобы узнать строжайшие тайны Кока-Колы, вам пришлось бы вступить в компанию, проработать много лет, доказать свою верность и, возможно, подняться до верхних эшелонов управления компании, где могут поделиться с вами информацией. Кроме того,  вы должны были бы поклясться в сохранении тайны.
- Так вы говорите, что франкмасоны – это типа корпорации?

- Только потому, что у них есть иерархия и они воспринимают секретность  очень серьезно. 
- Мой дядя – масон, - заговорила молодая женщина. – И моя тетя ненавидит это, потому что он не рассказывает ей об этом. Она говорит, что масонство – это своего рода странная религия.
- Распространенное  неправильное представление.
- Это не религия?
- Проведите с ним тестирование по принципу лакмусовой бумажкой, – сказал Лэнгдон. – Кто здесь прослушал курс сравнительного религиоведения профессора Уитерспуна?
Поднялось несколько рук. 
- Хорошо. Так скажите мне, каковы три необходимых условия для того, чтобы идеология стала религией?
- ГВО, - предположила одна женщина. – Гарантировать, Верить, Обратить.
- Верно, - сказал Лэнгдон. – Религии гарантируют спасение; религии верят в четкую  теологическую теорию; и религии обращают неверующих, - он помедлил.  – Масонство, однако,  по трем пунктам набирает ноль. Масоны не дают обещаний спасения; они не имеют конкретной теологической теории; и они не стремятся обратить вас. Фактически, в масонских ложах обсуждения религии запрещены
- Тогда… масонство – анти религиозно?
- Наоборот. Одно из обязательных условий для того, чтобы стать масоном, состоит в том, что вы должны верить в высшую силу. Разница между масонской духовностью и организованной религией состоит в том, что масоны не навязывают конкретное определение или имя для высшей силы. Вместо определительных  теологических личностей, таких, как Бог, Аллах, Будда или Иисус, масоны используют более общие термины, такие как Всевышнее существо или Великий архитектор Вселенной. Это позволяет масонам различных верований собираться вместе.
- Звучит немного отпадно, - сказал кто-то.
- Или, возможно, освежающе непредвзято? – предположил Лэнгдон. – В наше время, когда различные культуры убивают друг друга из-за того, чье определение Бога лучше, можно сказать, что масонская традиция терпимости и непредвзятости достойна одобрения, - Лэнгдон прошелся по помосту. – Более того, масонство открыто для людей всех рас, цветов кожи и верований, и представляет духовное братство, которое избегает какой-либо дискриминации.
- Избегает какой-либо дискриминации? – встала представительница университетского женского центра. – Сколько женщин получили разрешение стать масонами, профессор Лэнгдон?
Лэнгдон поднял ладони в знак того, что сдается.  

- Справедливое замечание. Франкмасонство имеет свои корни, традиционно, в европейских гильдиях  каменщиков и было, таким образом,  мужской организацией. Несколько веков назад, некоторые  говорят, в 1703 году, был основан женский филиал под названием Восточная звезда. Там насчитывается более миллиона членов.
- Тем не менее, - сказал женщина, - масонство – это могущественная организация, из которой женщины исключены.
Лэнгдон не был уверен в том, насколько могущественными на самом деле были масоны, и не собирался идти в этом направлении;  представления о современных масонах варьировались от того, что они были группой безобидных стариков, которые любили поиграться в парадных одеждах… и по всему спектру до подземного сговора  политических воротил, который управлял миром. Правда, несомненно, лежала где-то посередине.
- Профессор Лэнгдон, - сказал молодой человек с вьющимися волосами на заднем ряду, - если масонство не является секретным обществом, корпорацией, религией, тогда что оно такое? 
- Ну, если бы вы спросили масона, он предложил бы следующее определение: масонство -  система нравственности, завуалированная в аллегории и иллюстрируемая символами. 
- По мне, звучит как эвфемизм для «извращенного культа».
- Извращенный, вы говорите?
- Черт возьми, да! – сказал юноша, вставая. – Я слышал, что они делают внутри этих секретных зданий! Таинственные ритуалы при свечах с гробами, и арканами и выпивание вина из черепов. Так вот, это – извращение!
Лэнгдон окинул взглядом класс.

- Это кажется извращением еще кому-нибудь? 
- Да! – они все сказали. 
Лэнгдон притворно глубоко вздохнул.

- Очень плохо. Если это слишком извращено для вас, в таком случае я знаю, что вы никогда не захотите присоединиться к моему культу.
В зале воцарилась тишина.  Студентка из женского центра выглядела встревоженной. 

- Вы участвуете в культе? 
Лэнгдон кивнул и понизил голос до заговорщического шепота.

- Никому не говорите, но в языческий день солнечного бога Ра я преклоняю колени у подножия древнего орудия пыток и принимаю ритуальные символы крови и плоти. 
Класс выглядел испуганным.
Лэнгдон пожал плечами.

- И если кто-нибудь из вас захочет присоединиться ко мне, приходите в часовню Гарварда в воскресенье, преклонитесь перед распятием и примите Святое причастие.
Класс продолжал хранить молчание.
Лэнгдон подмигнул.

- Откройте свое сознание, мои друзья. Мы все боимся того, что не понимаем.    Langdon winked.

Бой часов эхом понесся по коридорам Капитолия.
Семь часов..

Теперь Роберт Лэнгдон бежал. Говорилось о драматическом входе.  Пробегая мимо коридора, соединяющего здание, он заметил вход в Национальный скульптурный зал и помчался прямо к нему.

Приблизившись к двери, он замедлил скорость до небрежного шага и несколько раз глубоко вздохнул. Застегнув пиджак, он немного приподнял подбородок и повернул за угол как раз тогда, когда прозвучал последний удар часов.
Время мероприятия
Входя в Национальный скульптурный зал, профессор Лэнгдон поднял глаза и тепло улыбнулся.
Через секунду его улыбка испарилась. Он остановился прямо на месте.
Что-то было очень, очень не так.
